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Μεσογείων 119, 11526 Αθήνα
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Θέμα: Απάντηση σε Ερώτηση της Βουλής των Ελλήνων με θέμα: «Σοβαρά ερωτήματα σε σχέση με το 
σχέδιο δημιουργίας μονάδας υδατοκαλλιέργειας στην Ολυμπιάδα Χαλκιδικής»   

Σχετ:         α) Η υπ’ αριθμ. 722/19.10.2020  ερώτηση της βουλευτού Μάλαμα Κυριακή με θέμα: «Σοβαρά 
ερωτήματα σε σχέση με το σχέδιο δημιουργίας μονάδας υδατοκαλλιέργειας στην Ολυμπιάδα 
Χαλκιδικής»  (Α.Π.: ΥΠΕΝ/ΔΧΩΡΣ/101256/1261/19.10.2020).

β) Η υπ΄ αριθ. 31722/04.11.2011 Απόφαση της Επιτροπής Συντονισμού της Κυβερνητικής 
Πολιτικής στον Τομέα του Χωροταξικού Σχεδιασμού και της Αειφόρου Ανάπτυξης (ΦΕΚ 
2505/Β/2011) «Έγκριση ειδικού πλαισίου χωροταξικού σχεδιασμού & αειφόρου ανάπτυξης για 
τις υδατοκαλλιέργειες και της στρατηγικής μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων αυτού».

γ) η υπ΄ αριθ. ΥΠΕΝ/ΔΧΩΡΣ/73483/852/27.07.2020 Απόφαση του Υπουργού ΠΕΝ (ΦΕΚ 
485/Δ/2020) «Έγκριση αναθεώρησης του Περιφερειακού Χωροταξικού Πλαισίου της 
Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας και Περιβαλλοντική Έγκριση αυτού».

Σε απάντηση της (α) σχετικής ερώτησης, και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας που άπτονται του 
Στρατηγικού Χωρικού Σχεδιασμού,  σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Σύμφωνα με το ισχύον Ειδικό Χωροταξικό Πλαίσιο για τις υδατοκαλλιέργειες, τίθενται συγκεκριμένα 
κριτήρια και λαμβάνονται υπόψη οι σχετικές παράμετροι για την εγκατάστασή τους, μεταξύ των 
οποίων περιβαλλοντικές και χωροταξικές, λαμβάνοντας υπόψη τις πιθανές επιπτώσεις τους στο φυσικό 
και ανθρωπογενές περιβάλλον.

Ειδικότερα, το Ειδικό Χωροταξικό Πλαίσιο στο άρθρο 7 προβλέπει κριτήρια και συμβατότητες 
χωροθέτησης μονάδων και υποδοχέων υδατοκαλλιέργειας, θέτοντας συγκεκριμένες αποστάσεις από 
άλλες χρήσεις και δραστηριότητες όπως ιδίως 1000μ από λειτουργούσες τουριστικές μονάδες και 
υφιστάμενες οικιστικές αναπτύξεις, 500 μ από καταδυτικά πάρκα, 2 νμ από αεροδρόμια κλπ. 
Παράλληλα παραπέμπει στον καθορισμό και πρόσθετων μέτρων για την προστασία του περιβάλλοντος 
κατά την περιβαλλοντική αδειοδότηση, για την εγκατάσταση σε περιοχές με ειδικά καθεστώτα όπως 
ιδίως σε περιοχές που έχουν κηρυχθεί ως Ενάλιοι Αρχαιολογικοί χώροι ή περιοχές του δικτύου ΦΥΣΗ 
(NATURA), στα οποία είναι δυνατή η ίδρυση μονάδων υδατοκαλλιέργειας, σύμφωνα με τους όρους και 
τις προϋποθέσεις των καθεστώτων προστασίας.

Τέλος σε ότι αφορά στην περιβαλλοντική νομοθεσία των υδατοκαλλιεργειών, σας ενημερώνουμε ότι η 
αρμοδιότητα της Δ/νσης μας περιορίζεται στη γνωμοδότηση της χωροθέτησης μεμονωμένων έργων και 



δραστηριοτήτων κατηγορίας Α’ κατά τη διαδικασία περιβαλλοντικής αδειοδότησης, σύμφωνα με τις 
διατάξεις της εκάστοτε ισχύουσας περιβαλλοντικής νομοθεσίας, στο πλαίσιο εφαρμογής των Ειδικών 
και Περιφερειακών Χωροταξικών Πλαισίων.

      Η  Προϊσταμένη της Διεύθυνσης  
                                          
   
                                    Φωτεινή Στεφανή
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